郑州第五届科技特别贡献奖即将揭晓

市政府常务会议专题听取评选情况汇报

本报讯 昨日上午,市委副书 记、市长马懿主持召开市政府 第8次常务会议,专题听取我 市第五届科学技术特别贡献奖 评选奖励情况的汇报。

根据《郑州市科学技术奖 励办法》有关规定,我市设立了 科学技术特别贡献奖,每两年 评选一次,每次奖励不超过2 人,按贡献大小给予获奖人50 万元以上100万元以下奖励。 截至目前,我市已经评选四届 科学技术特别贡献奖,8名科级 工作者分别获得50万~80万元 的奖励。2013年为第五届。

截至去年10月15日,全市 共有12名科技工作者申报该奖 励,经过审查,12人均符合参评条 件。去年11月,郑州市第五届科 学技术特别贡献奖评审委组织召 开了评审会,确定了4名候选人。

会议认真听取了4名候选 人的简历及主要业绩情况介 绍。会议指出,这4名候选人 近年来所主持的项目都曾获得 国家科技奖励或省科技进步奖 一等奖、郑州市科技进步奖特 等奖、一等奖,是获奖成果的第 一完成人,他们都是我市科技 工作者的杰出代表;候选人都 致力于科技成果转化和产业 化,实现了技术创新,推动了产 业发展和科技进步,取得显著 的经济、社会效益,对促进我市

产业结构调整、增长方式转变 和经济社会发展做出了巨大贡 献,是郑州科技发展的功臣;候 选人都热爱祖国,热爱科技事 业,活跃和工作在科技工作第 一线,从事科学研究、技术开发 和应用推广工作,具有良好的 科学道德。

会议经过研究,从4名候 选人中确定了2名郑州市第五 届科学技术特别贡献奖获奖 者。会议决定,适时向社会公 布获奖者名单,并将给予每人 50万元奖励。

会议还研究了其他问题。 郑州晚报记者 董艳竹 实习生 张莹

五项目获市科技进步奖特等奖

本报讯 记者昨日获悉,我市 2014年度科学技术奖获奖项目 最终确定,共产生市科技进步奖 获奖项目100项,专利奖获奖项

此次评选的100项市科技进 步奖中,特等奖5项、一等奖15 项、二等奖80项。其中,获得特 等奖的5个项目分别为:郑州机 械研究所的"洁净钎料基础研究 及其技术开发",郑州磨料磨具磨 削研究所有限公司的"轻量化超 高速ZLAS基陶瓷CBN砂轮关键 技术开发",郑州安耐克实业有限 公司的"大型高风温顶燃式热风

炉技术装备开发与应用",中国人 民解放军信息工程大学的"实时 多路声纹参数提取及识别系统", 河南瑞泰耐火材料科技有限公司 的"大型水泥窑用高性能镁铁碱 性耐火材料的研究"。

今年的市科技进步奖获奖项 目,有的关系重点产业发展,解决 了产业发展的技术难题,有的则 关注百姓的医、食、行,致力于民 生改善。大多获奖成果拥有多项 发明专利,有的已在实际中应用,取 得了良好的社会效益和经济效益,体 现出"郑州创造"的强大力量。

郑州报业集团记者 武建玲

明年底慈善网络覆盖县、乡、村

可随时在门口"慈善工作站"奉献爱心或寻求帮助

本报讯 楷模之声,现身论"善", 传播慈善文化理念,传递弘扬社 会"郑能量"。昨日上午,由郑州 慈善总会主办的郑州慈善报告会 在嵩山饭店国际会议中心举行。

据悉,这也是我市开展慈善 工作以来首次举行的慈善报告 会。全市慈善组织、慈善志愿者 工作站、慈善项目单位、NGO组 织等参加报告会。

整合慈善事业,形成全民自觉行动

"众人拾柴火焰高,涓涓溪流 汇江海,"副市长杨福平认为,慈 善是全民的事业,不是某一部分

人的专利,更不是有钱人的专利, 只有社会每一位成员都能奉献爱 心,才是真正的慈善社会,形成一 种良好的社会道德风尚。

"慈善无处不有,无处不在, 如何把慈善事业整合,成为全民 自觉行动,这对于建设和谐社 会、提高居民幸福指数都将起 到重大作用。"杨福平呼吁企业 家更多地向往、参与慈善事业, 呼吁所有社会成员热爱、参与 慈善事业,希望通过各阶层、各 级组织、各领域共同参与,形成 巨大的慈善氛围,加快慈善郑 州建设。

慈善是一种企业家精神

市政协副主席、市工商联主席 薛景霞说,在创业之初,她拿出5万 元为上街一所学校的一次捐款,激 励了她做善事的愿望,并于2010 年与郑州慈善总会"牵手",成立了 1000万元的个人冠名基金。

"和郑州慈善总会牵手后,我 觉得自己节约了大量的时间和精 力。"薛景霞说,"慈善是一种企 业家精神,也是企业价值之所 在。"她希望更多的企业家参与 到慈善活动中,将郑州建设成 为一个美丽、和谐、慈善之城。

县、乡、村慈善网络将全覆盖

昨日报告会上还传出一个 好消息,到明年年底前,我市将 全面建成覆盖县、乡、村的三级 慈善组织。

郑州慈善总会会长姚待献 表示,在未来1年半,我市16个 乡、59个镇、110个办事处、672 个社区,将全面建立慈善基层网 络组织。届时,居民可以随时在 门口的"慈善工作站"奉献爱心, 或向身边的慈善工作站寻求帮 助了。

郑州晚报记者 裴蕾

我市社会组织 开展廉政培训

本报讯 为进一步加强我市社会 组织党组织廉政建设,昨日上 午,由市民间组织管理办公室举 办的社会组织群众路线教育实 践活动党组织廉政建设工作培 训会在嵩山饭店举行。会议邀 请省纪委法规室主任杨蕾博士 做授课培训,来自市属近500家 社会组织负责人代表参加培训。

在授课中,杨蕾通过理论与 事例相结合,阐述了当前党中央 狠抓党风廉政建设的重要意义, 并结合社会组织实际就如何开 展好党风廉政建设工作进行了 深入具体的指导。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 张国礼 张建伟

我市晒出开放型经济"成绩单"

上半年全市签约主导产业亿元以上项目167个 已获13个国际城市航空快件总包直封权

我市航线总数达到148条,其中全货运航线27条,位居中西部地区第一位;上半年累计完成旅客吞吐量754.51万人次,同 比增长26.09%,完成货邮吞吐量17.93万吨,同比增长127.12%,增速位居全国大型机场第一位;以跨境贸易电子商务服 务试点为引领,累计进口货值1864万元,在全国6个试点中排名第一……我市开放型经济建设公布上半年"成绩单"。 昨日上午召开的市十四届人大常委会主任会议第六次会议上,听取了市政府所作的"关于开放平台建设与招大引强工作情况 的报告"。 郑州晚报记者 裴蕾 吴淑娟

■ 关键词 | ▶ "开放平台"

获13个国际城市航空快件总包直封权

打造成有影响力的国际商都 的目标,我市推进国际空港

统计数据显示,我市航线 总数达到148条,其中全货运 航线27条,位居中西部地区第 一位;上半年累计完成旅客吞 吐量754.51万人次,同比增长 26.09%,完成货邮吞吐量17.93 万吨,同比增长127.12%,增速 位居全国大型机场第一位。同 时,开通了郑州海关快件监控 中心、"卡车航班",获批保税货

报告指出,围绕把郑州 物结转试点、获得通往13个国 际城市的航空快件总包直封 权,中部地区航空货运枢纽地 位进一步突出。

备受关注的国际陆港规划 建设中,截至目前,陆港概念性 规划终审稿、陆港核心区城市 设计已完成。铁路口岸联检大 楼基本完工,海关、检验检疫现 场查验设施基本建成。郑欧班 列常态化运行,截至上半年,累 计开行36班,其中回程1班,承 运货物达1650车,货重24464 吨,货值1.95亿美元。

成内陆唯一铁路运输整车进口口岸

今年以来,我市以跨境 贸易电子商务服务试点为引 领,打造国际网购商品集散 分拨中心,实现买全球、卖全 球。截至目前,我市已引进 阿里巴巴、易贝、亚马逊、DHL 等149家企业进驻郑州试点 参与相关业务测试工作,参 试企业种类覆盖了跨境电子 商务全产业链,同时,已取得 纽约等13个国际城市的邮政 直封权,累计进口货值1864 万元,在全国6个试点中排名

值得关注的是,我市众多 申请已获国家批复:我市积极 申请特种口岸,肉类口岸正在 制定建设方案,将于近期开工 建设;郑州整车进口口岸已获 国务院批复,郑州将成为内陆 地区唯一一个通过铁路运输 的整车进口口岸,药品口岸申 建核心工作药品、医疗器械检 验检测中心项目的可行性研 究报告已经通过省发改委专 家组论证会;国家质检总局原 则同意郑州申建进口粮食指 定口岸。

★ 关键词 ► "招大引强"

上半年签亿元项目167个

去年我市开展的"大招商"活 动,实现了招商项目数量、质量的 "双提升"

上半年,全市签约主导产业亿 元以上项目167个,签约总额2873 亿元,同比分别增加23%和59%。 其中10亿元以上签约项目78个, 签约总额2527亿元;世界500强企 业签约项目20个,签约总额676亿 元。截至目前,已有108家世界500 强企业在郑投资。

有国际影响力、国内辐射力、 国内外资源整合力的"三力"型项 目中,2013年以来,全市共谋划 265个,目前已有94个项目取得重 大进展,其中,渣打银行等3个项 目已开业,完成投资11亿元;比克 等25个项目已开工,拟投资总额 897亿元;菜鸟等27个项目签订正 式合同,签约总额775亿元;正威 等39个项目签订框架协议,拟投 资额2045亿元以上。